

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署进一步优化疫情防控20条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电

中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还具有一定规模。受病毒变异和冬春季气

候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情

对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校

园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助

力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

## 山东公安深化“放管服”改革,推出一系列惠民利企新举措 推进“一窗通办”,培养全科警长2000多名

记者 杜亚慧

11月10日上午,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍公安机关深化“放管服”改革助力经济社会发展情况。记者从会上获悉,从11月1日起,山东启动首次申领居民身份证“跨省通办”,已有418名外省群众在我省享受到了“就近办理10分钟、省下往返千里路”的惠民服务。

### 今年破获污染环境等刑事案件874起

发布会上,山东省公安厅党委委员、政治部主任、新闻发言人王海防介绍,山东持续深化公安“放管服”改革,推出一系列惠民利企新举措,有力服务了全省经济社会高质量发展。

“我们主动服务黄河流域生态保护和高质量发展,建立‘生态警长’,实施‘生态警务’,推动黄河流域生态保护综合治理。”王海防介绍,今年以来,山东全省破获污染环境、破坏自然资源刑事案件874起,坚决扛牢了沿黄省份公安机关的重大政治责任。

主动服务人才兴鲁战略,山东深化新一轮户籍制度改革,全面放开落户限制,实行经常居住地登记



山东大力推进“一窗通办”改革,方便群众办事。(资料片)

户口制度,服务引才引智。王海防举例说,比如,济南在全国副省级以上城市中率先提供人才、居住、就业、院校学生、投靠和其他情形6类落户途径,全面放开落户限制,有力促进人才流动。

主动服务高水平对外开放,山东落实国家12条移民出入境便利政策,为外籍人才、外国优秀青年和外籍华人来鲁投资兴业、学习工作提供签证和居留许可便利化服务。

### 布建6300个网点 公安业务就近办理

大力推进公安服务“一网通办”,已整合300余项与群众生活密切相关的高频服务事项,累计为群众提供零跑腿、不打烊的在线服务4亿余次。利用网上办、掌上办,让群众办事更加便利。比如“夫妻投靠落户”事项,原来夫妻双方要携带户口本、身份证件、结婚证,到派出所现场填写申请表办理。“现在我们把业务申请放到网上,实现了对身份和证照信息的网上核验审批。”山东省公安厅办公室副主任邢子民说,群众原来要往返窗口跑腿办,现在一趟也不用跑,原来至少要准备3份材料,现在1份也不用

准备,大大降低了办事成本。

山东大力推进“一窗通办”改革,设置全科窗口,打造“全科警长”。“目前,市、县两级公安机关172个服务大厅实体运行‘一窗通办’,培养‘全科警长’2000余名,今年以来服务群众361万人次。”山东省公安厅研究室副主任贾晓涛介绍。

山东大力整合服务资源,科学布建6300个网点,优化设置2777个社会代办点,推广24小时自助服务区,上线公安服务电子地图,为群众提供106万次“就近办”导航服务。

### 10天418名外省群众 实现身份证跨省通办

山东积极参与“无证明之省”创建工作。目前,居民身份证等电子证照已在400余项政务服务场景中广泛应用,累计提供“亮证”服务9180余万人次,日均服务量35余万人次。

陆续推出新生儿出生登记等4项业务“全省通办”,省内夫妻投靠等5项业务“全程网办”,户籍类证明出具、大中专录取学生户口迁移等6项业务“跨省通办”,累计服务268.7万城乡居民。

从11月1日起,山东启动首次申领居民身份证“跨省通办”,山

西、内蒙古、黑龙江、安徽、福建、河南、湖南、重庆、贵州等12省(区、市)在山东有合法稳定就业、就学、居住的居民,首次申领居民身份证无需再回户籍地。“截至目前,已有418名外省群众在我省享受到了‘就近办理10分钟、省下往返千里路’的惠民服务。”山东省公安厅治安总队副总队长陈爱国说。

### 全省1438家检验机构 实行“交钥匙”服务

山东交警车管部门近日出台助力企业高质量发展九项措施。

山东省公安厅车管所副所长贾兴无介绍,在推进车检“交钥匙”服务方面,实现全流程“一窗受理、一窗通办”,资料齐全的群众办理车辆年检时,只需将车钥匙交给工作人员,就可坐等车辆检验、年审完成,享受“交钥匙”服务带来的便利。目前,全省1438家检验机构已实行“交钥匙”服务,1403家已落实“一窗通办”,分别占总量的99%和97%。

在注册登记上门服务方面,对运输企业批量购置车辆的,设惠企绿色通道,已实施上门服务142次;在二手车交易市场、机动车销售企业设置登记服务站816处,全面实施二手车交易登记跨省跨市通办。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

□评论

## 向全面深化改革开放要动力

改革开放是当代中国最显著的特征。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,动力就在于全面深化改革。党的二十大报告着眼于新时代新征程党的使命任务,明确指出前进道路上必须牢牢把握“五个重大原则”,其中之一就是“坚持深化改革开放”,充分彰显了我们党将改革开放继续推向前进的坚定决心。全力推动党的二十大精神在山东落地生根,我们一定要把党的二十大精神转化为全面深化改革开放的生动实践,努力在深化改革创新、打造对外开放新高地中展现更大作为、实现更大突破、取得更大成效。

全面深化改革开放,是我们必须肩负的重大政治责任和历史使命,是社会主义现代化强省建设的必由之路。回望新时代十年,我们始终牢记习近平总书记嘱托,锐意改革,敢创新路,加快制

度创新、流程再造,全力打造对外开放新高地,改革开放的广度深度不断拓展,全面深化改革呈现新气象,对外开放塑成新优势,营商环境全面优化,发展动力活力持续增强,为现代化强省建设积蓄起强大势能。改革未有穷期,开放永不止步。前进道路上,我们已经啃下了不少硬骨头但还有许多硬骨头要啃,我们攻克了不少难关但还有许多难关要攻克。省委十二届二次全会全面领会党的二十大精神,聚焦贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署,将加快建设改革开放新高地作为扎实推进现代化强省建设的重要内容之一,进一步明确了新时代新征程深化改革扩大开放的方向、重点和路径。只要我们永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,更深层次破除体制机制障碍,更高水平扩大对外开放,充分释放发展潜力、增强竞争优势,必将激发更多新活力,裂变

更多新动能,助推山东未来发展闯出新天地,开辟新境界。

向全面深化改革开放要动力,必须充分激发改革创新活力。改革创新是发展进步的动力之基、活力之源。为企业松绑,为创新除障,为公平护航,都需要全面深化改革向最难处发力、向最关键处挺进。梳理健全各项部署安排,国资国企、要素市场化、农业农村、投融资、财税、金融、人才等领域改革,都是从制约山东高质量发展的突出问题和关键环节入手,朝着经济发展的难点、群众反映的痛点、影响市场活力的堵点聚焦发力。新征程上,我们一定要坚持守正创新,既总结运用好已有经验做法,又用改革创新的办法解决新的现实问题,善于树立新思维,敢于拿出新举措,统筹用好行政手段、法治手段、市场手段、经济手段。要持续推进重点领域改革,加快推进一批牵引性、标志性强

的集成性改革,对准要事要大刀阔、大胆试、大胆改。坚定改革信心,汇聚改革合力,用改革办法解决发展中的问题,我们就一定能在全面深化改革上取得突破性进展,为加快质量变革、效率变革、动力变革提供重要制度支撑。

向全面深化改革开放要动力,必须全面提升对外开放水平。高质量发展,离不开高水平开放。只有坚持以开放促改革、促发展、促创新,才能重塑对外开放体制机制新优势,为服务和融入新发展格局汇聚强大能量、注入澎湃动能。当前,世界百年未有之大变局与世纪疫情交织叠加,经济全球化遭遇逆流,世界进入新的动荡变革期。越是外部环境趋紧,越要以开放发展求突破,以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福。新征程上,全省上下一定要树立大格局、拓宽大视野,自觉在国家开放大局中审

视和找准定位,加快打造对外开放新高地。要高层次搭建开放平台,推动上合示范区、山东自贸区提质升级,以平台吸引人才、资本、信息、技术等创新要素集聚,促进产业链、供应链、价值链深度融合。要深度对接国际规则,推进更高水平制度型开放,打造市场化法治化国际化一流营商环境,深入开展创新提升行动,统筹“两个市场”“两种资源”,实现内循环与外循环相互促进。坚持向改革要动力、向开放要活力,以更大魄力在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,我们就一定能为新时代社会主义现代化强省建设拓展更广发展空间,赢得更大发展优势。

据大众日报



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 组版:刘森